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představení totiž vydá za několik vyučovacích hodin, které by ve 

škole na toto téma absolvovaly… 

Nezapomínáme ale ani 

na naši milovanou Čes-

kou filharmonii a věříme, 

že se nám podaří objed-

nat vstupenky do praž-

ského Rudolfína na před-

stavení pod názvem „S 

Marthou (a Ježkem) v říši 

hudebních divů“, kdy se 

herečka Martha Issová s dětmi vypraví do říše hudebních divů a 

světa Jaroslava Ježka. Připomene se tak 120 let od narození 

tohoto báječného skladatele, dirigenta a klavíristy. 

Přátelé, zájemci, máte se na co těšit � 

Ing. Katarína Kalvodová 

vedoucí oddělení 

Zájezd do Hudebního diva-

dla Karlín byl zážitek pro 

padesát mladých hudebníků 

naší školy. Nejen, že se po-

dívali do prestižního praž-

ského divadla, ale dozvěděli 

se mnohé o jednom ze svě-

tových skladatelů období 

romantizmu – o Bedřichu Smetanovi. Emočně silné představení, ve 

kterém zazněla nadčasová hudba tohoto českého génia, přiblížilo 

divákům jeho život nejen s jeho úspěchy, ale také protkaný překáž-

kami a žalem. Děti byly vtaženy do představení a jejich rozzářené 

oči mluvily za vše. 

Karlínské divadlo začalo nabízet edukativní představení pro školy 

na vysoké úrovni a nadšené reakce našich dětí nás inspirují 

k plánování podobného zájezdu i v příštím školním roce. Jedno 

Oddělení hudební teorie 

Plaketa J. A. Komenského 
U příležitosti Dne učitelů jsou již tradičně 
oceňováni pedagogové a zaměstnanci 
škol. 

Letos obdržela tuto plaketu z rukou sta-
rosty města Jičína JUDr. Jana malého 
paní učitelka BcA. Zuzana Pelcová. 

Ocenění zaměstnancům naší 
školy dává paní ředitelka již 
téměř 20 let jako uznání 
tvůrčí a skvělé práce. 

Letos obdrželi plaketu za 
vynikající pedagogickou prá-
ci pedagogové školy -  Miro-
slava Mrkáčková DiS., MgA. 
Ondřej Matějka a Petr Be-
nett DiS..  

Všichni tři jsou vynikajícími 
pedagogy. Jsou pracovití, 
mají smysl pro zodpověd-
nost, vyhledáváají moderní 
styly výuky tak, aby děti hra 
na nástroj i bavila a rádi 
vyučující i kolektivní předmě-
ty - např. hru v orchestru, 
komorní i souborové hře. 

Všem čtyřem uvedeným patří veliké poděko-
vání. Ať jim práce s dětmi v naší škole přiná-
ší i nadále radost. 

Bc. Jaroslava Komárková 
ředitelka školy 

Paní učitelka Zuzana Pelco-
vá je absolventkou naší 
základní umělecké školy ve 
hře na klavír, který následně 
studovala na konzervatoři 
v Pardubicích a na Akademii 
múzických umění v Praze. 

Je vynikající pedagožkou, o 
čemž svědčí její výsledky žáků nejen v běžné 
výuce, ale i na soutěžích žáků. Mezi její nej-
lepší žáky patří Anna Nebesářová a přede-
vším Vojtěch Fišera, o kterém jste již zcela 
jistě slyšeli. S ním se zúčastňují nejrůzněj-
ších soutěží jak u nás v České republice, tak 
na mezinárodním poli a sklízí vynikající vý-
sledky.  

V kolektivu je svou pracovitostí, navíc se 
smyslem pro zodpovědnost a velkou mírou 
empatie příkladem a vzorem nejen pro své 
kolegy, ale především děti – žáky. 

Jsme rádi, že mezi námi vyrostla taková 
osobnost, jakou paní učitelka Zuzana Pelco-
vá je! 



Hezký den, milí čtenáři ZUŠkovinek a našeho oddělení. 

Duben nám školou prolítl jako blesk a přináší nám do května 

pěknou májovou nadílku různých akcí.  

S ohlédnutím na duben bych Vám ráda prozradila velký úspěch 
našeho žáka Vojtěcha Fišery na mezinárodní houslové soutěži 
Josefa Micky v Praze. Ve své katego-
rii vyhrál 2. místo. Moc gratulujeme 
za celé oddělení a ještě dodám, že 
teď v květnu mu budeme držet pal-
ce, až pojede školu reprezentovat do 
Ústí nad Orlicí, kde se každoročně 
pořádá prestižní Kociánova houslová 
soutěž.  Budeme rádi, když se k nám 
přidáte. (pozn. Ředitelky - Vojta si 
vybojoval Čestné uznání 1. stupně a 
skončil tak těsně pod „bednou“ na 
4. místě ze 22 soutěžích! Patří mu 
veliká gratulace, zároveň i velké po-
děkování jeho paní učitelce Miroslavě Mrkáčkové a za skvělý 
klavírní doprovod panu učiteli Pavlu Krčmárikovi).  

Koncem dubna vystoupili na koncertě v Biografu Český ráj i 

Ema Houžvičková a Lukáš Frýda, z violoncellové třídy p. uč. Mi-

loslavy Vrbové a Johana Cardová a Violka Richterová z houslové 

třídy p. uč. Miroslavy Mrkáčkové.   

Co nás čeká v květnu? 

Květen jsme zahájili v Nepřívěci, koncertem v kostele se sobo-

teckou komořinkou. Na programu zazněly úpravy pro smyčcové 

trio Elvise Presleyho, Leonarda Cohena nebo Taylor Swift. 

15. 5 nás čeká celoškolní projekt. 

V dopoledních hodinách 2 představení od 

8h a 11h. pro školy, večer od 18ti h. pro 

veřejnost. Za smyčcové oddělení vystoupí 

Smyčcový orchestr. Předcházet tomu bu-

dou dvě generální zkoušky ve středu 7.5 

od 14 ti h. v Porotním sále.  A o týden 

později, 14. 5 od 14 ti h. v Masarykově 

divadle. Obě generální zkoušky budou již 

v kostýmech. Orchestrální šaty děti dosta-

nou na zkoušce smyčcového orchestru 

v úterý, 6. 5. Sraz na obě generálky bude 

ve 13:20. Jak v Porotním sále, tak 

v divadle.   

19.5 proběhne Zuš open koncerty 

v Sobotce, v dopoledních hodinách pro 

školky a školy. Od 9h. a 10:30h. 

20.5 proběhne ZUŠ Open v Jičíně 

v dopoledních hodinách, letos 

v prostorách školy prohlídkami oddělení. I 

my pro Vás budeme mít nachystaný menší 

program. Večer završíme koncertem 

v Biografu, kde vystoupí též děti z našeho 

oddělení od 16:30h. 

23.5 se zúčastníme, se soboteckými dětmi koncertu při Noci 

kostelů, v Mladějovském kostele od 17h.  

Mějte se májově.           

Miroslava Mrkáčková, DiS. 
vedoucí oddělení 

Oddělení smyčcových nástrojů 

Taneční obor 
Naše tanečnice na festivalu LHJ 

V sobotu 26. dubna se v rámci 29. ročníku festivalu Lomnické 

hudební jaro konala taneční přehlídka. Kromě děvčat tanečního 

oboru lomnické ZUŠ se jí zúčastnily i tanečnice ze Semil, Jablon-

ce nad Jizerou a samozřejmě ty naše s choreografií „Jsem milo-

vaná“.  

Po slavnostním zahájení vystoupily tamní děti z MŠ Klubíčko a 

střediska volného času Sluníčko – ty menší s roztomilými písnič-

kami, říkankami a tanečky a ty starší zazpívali a k tomu zahráli 

vlastní tvorbu.  

Následovala prosto-

rová a světelná 

zkouška, která kvůli 

časovému presu 

byla velice krátká – 

každá choreografie 

zkoušela pouze jed-

nou. Přestože pod-

mínky byly spíše 

bojové, zvládla děv-

čata vystoupení na výbornou. Pro zkušené oko bylo vidět, že 

jsou děvčata velice dobře připravena. Porota kladně ohodno-

tila jak jejich techniku, tak spolupráci a cítění prostoru.  

Děvčata si kromě pamětního listu odvezla i ocenění 
“Lomnická notička“ za propojení choreografie s hudbou. 

BcA. Daniela Dědečková 



Během měsíce května budeme mít i na pobočce v Sobotce 

napilno.  

V době, kdy se naše ZUŠkovinky dostávají k čtenářům, máme 

za sebou  vystoupení na pouti v Nepřívěci. Děkuji kolegyním 

Markétě Erbesové a Miroslavě Mrkáčkové a kolegovi Janu Rýz-

narovi za přípravu koncertíčku, žákům za skvělé provedení 

skladeb, které  v nepřívěckém kostelíku zazněly.   

19. května proběhne ZUŠ OPEN. Jako každý rok, proběhnou 

dva koncerty pro mateřskou školu a první stupeň základní ško-

ly. Program připravujeme tak, že jsme  spolužákům ze třídy na 

základní škole vybrali společnou skladbu a pilně skladby nacvi-

čujeme. Změna termínu 

o kterou nás požádala 

základní  škola nás při-

pravila o jednu zkoušku, 

ale i tak věřím, že vše 

zvládneme.  

Pravidelně také vystupu-

jeme na Noci kostelů, 

která se letos koná 23. 5. a 

my letos zahrajeme od 

17.00 v kostele na Mladějo-

vě.  

24. 5. se uskuteční koncert 

žáků paní učitelky Dany 

Krouské. 27. 5. v 16.00 si 

výtvarný obor připravil verni-

sáž „Oživlého prostoru budovy spořitelny“. Na tomto místě záro-

veň oznamujeme, že od nového školního roku se na pobočce 

bude vyučovat výtvarný obor. Zápis proběhne 5. 6. v 15.00 

v Sobotce.  

Ale tím výčet akcí nekončí. K mojí velké radosti v Sobotce pro-

běhne 29. 5. absolventský koncert klavíristů jičínské ZUŠ. Kvě-

ten završíme zápisem pro nový školní rok, který se bude konat 

30.5. mezi 13.00 - 17.00. Více na našich webových stránkách. 

Tak hezké jaro.  

Petra Matoušková DiS. 

vedoucí pobočky 

Pobočka v Sobotce 

9. 6. až 11.6. proběhnou postupové zkoušky, kterých se musí 

účastnit všechny děti, mimo absolventů.  

16. 6. od 18h v Porotním sále zakončíme letošní rok závěreč-

ným koncertem pěveckého oddělení. Uslyšíte zde sbory, včetně 

„Zámeckých myšek“ i sólisty, ze všech našich tříd.  

18. 6. od 18h podpoříme svým vystoupením kytarové oddělení, 

v kostele sv. Ignáce.  

19. 6. v Masarykově divadle zazpívají všechny naše sbory, opět 

i s „Myšičkami“ na koncertě souborů, s názvem „Hrajeme spo-

lu“  

Jak vidíte, letos se nenecháme našimi ptačími kolegy nijak 

zahanbit a zpívat budeme tak často, jak to jen půjde. Těšíme 

se, že nás přijdete podpořit a poslechnout si nás.  

Krásné májové dny.  

 Marta Detková DiS. 
vedoucí oddělení  

Pěvecké oddělení 

Vážení rodiče, milé zpěvačky a zpěváci.  

Máme před sebou květnové dny plné lásky a k tomu mají 

všichni zpěváci vždy plné ruce práce. K jarním dnům patří zpěv 

našich opeřených kolegů, kteří každé ráno předvádějí, že 

správně rezonančně posazený hlas v hrdle, přezpívá i tramvaj. 

Známe to všichni, jsme v posteli nad rušnou ulicí, ale přesto 

nás v šest hodin vzbudí ptáci. Když je hlas správně posazený 

do těla, jeho vibrace se nese prostorem a každé ucho 

v blízkosti si toho všimne. My, zpěváci, se k ptáčkům přidáme 

na mnoha akcích, kde si nás můžete poslechnout.  

5. 5. v Porotním sále, od 17:30 budeme hostit pěveckou dílnu. 

Uslyšíte písně v přípravě, rozpracované na velká vystoupení a 

pomůžete nám si je ozpívat před publikem. 

7. 5. od 14:30 do 18h proběhne v Porotním sále první secvič-

ná zkouška školního projektu „O Jičínském zámku“. Budeme 

trénovat se sólisty, sborem i s kapelami.  

13. 5. od 14:30 až do pozdního odpoledne, budou na absol-

ventské přehrávce zpívat naše letošní absolventky.  

14. 5. od 14:00 opět až do cca 18h proběhne v Masarykově 

divadle generální zkouška celoškolního projektu. 

15. 5. nás čeká trojí představení „O Jičínském zámku“ a to od 

8:00 a 11:00 pro školy a od 18:00 pro rodiče a veřejnost.  

16. 5. si sboristé zazpívají, jako hosté na koncertě „Melodie 

z pohádek“ který proběhne v Masarykově divadle od 19h.  

3. 6. od 18h bude Masarykovo divadlo hostit všechny naše 

letošní absolventy, při slavnostním vyřazení a předání vysvěd-

čení.  



 

 

rodní soutěž se koná 
v Itálii a přestože 
probíhá distančně, 
zájem byl veliký a 
zúčastnily se jí pia-
nisté z celého světa. 
Vojtěch uspěl s na-
hrávkou klavírního 
díla Poklad melodií 
Bedřicha Smetany a 
my máme obrovskou 
radost , že svou vyspělou interpretací zaujal 
porotu a získal toto krásné ocenění. 

Oběma mým studentům ze srdce gratuluji a 
děkuji jim za jejich úsilí, píli a nadšení pro 
hudbu. Je mi velikou ctí je vést na jejich 
hudební cestě a těším se, co dalšího přinese 
budoucnost. 

BcA. Zuzana Pelcová 

v moravském městě 
Příbor. Tato soutěž je 
známá svým umělec-
kým standardem, 
mezinárodní účastí 
především klavíristů 
z Polska, ale také 
velice přátelskou 
atmosférou. Anička 

ve své 4. kategorii, ve které soutěžilo cel-
kem 11 dětí, zahrála Carilon Bohuslava 
Martinů, Píseň Gondoliéra od Felixe Men-
delssohna - Bartholdyho  a Jazzovou etudu 
Milana Dvořáka.  Anička předvedla tech-
nicky zdařilý a hudebně citlivý výkon a my 
jí moc gratulujeme k tam krásnému vý-
sledku. 

Neméně potěšující je úspěch Vojtě-
cha  Fišery, který získal 1. cenu v online 
Orbetello piano Competition. Tato meziná-

Radost z úspěchu našich pianistů 

Milí čtenáři ZUŠkovinek, 

s velkou radostí bych se s vámi chtěla 
podělit o mimo-
řádné úspěchy 
našich dvou 
mladých pianis-
tů, kteří v uply-
nulých týdnech 
zazářili na me-
z i n á r o d n í c h 
klavírních sou-
těžích. 

Anna Nebesářová získala zlaté pásmo na 
mezinárodní soutěži Pianoforte per Tutti , 
která se konala ve dnech 10. a 11. dubna 

Klavírní oddělení 

3. 5. 14.00 Nepřívěc Pouť 

5. 5. 17.30 Porotní sál Pěvecká dílna 

13.5. 14.30 škola Přehrávka absolventů 

14. 5. 14.00 Masarykovo divadlo generální zkouška celoškolního projektu „O jičínském zámku“ 

15.5. 8.00,11.00 Masarykovo divadlo „O jičínském zámku“ - představení pro základní školy 

15.5. 18.00 Masarykovo divadlo „O jičínském zámku“ - představení pro veřejnost 

16.5. 19.00 Masarykovo divadlo Melodie z filmů, operet a muzikálů. Vystoupí školní pěvecký sbor. 

19.5. 9; 10:30 Základní škola Sobotka ZUŠ Open 

20.5. 8.00-13.00 Škola v Jičiíně ZUŠ Open - den otevřených dveří 

20.5. 16.30 Biograf Český ráj ZUŠ Open - Koncert žáků hudebního oboru 

20.5. 18.00 Hankův dům Dvůr Králové Koncert dechového orchestru 

23.5. 17.00 Noc kostelů Mladějov vystoupení žáků sobptecké pobočky 

29.5. 17.00 Sál spořitelny v Sobotce Koncert absolventů ve hře na klavír 

Co nás čeká v květnu? 

Oddělení nástrojů dechových a bicích 
čův Waltz č. 2, autorskou skladbu pana 

dirigenta Petra Benetta – To Take Off, 

Piráty z Karibiku a závěrečnou skladbu 

večera – Be My Baby.  

Celý koncert proběhl v příjemné atmosféře 

a s novými triky, na kterých je logo školy a 

všichni jsme si ho moc užili. Po náročném 

dni jsme si cestou domů udělali zastávku v 

McDonald's, kde jsme si odpočinuli a spo-

lečně sdíleli dojmy z celého dne. Byla to 

příjemná tečka za povedeným výletem a 

věřím, že si ho celý orchestr opravdu užil.  

Příští rok se role obrátí a 

naši pražští kolegové ze 

ZUŠ Bajkalská přijedou na 

koncert k nám, na což se 

už teď velmi těšíme. Věří-

me, že společné hudební 

zážitky budou pokračovat a přinesou nám další inspiraci.  

Dalším vystoupením našeho dechového orchestru je koncert v Hankově 

domě ve Dvoře Králové nad Labem. V loňském roce jsme přivítali de-

chový orchestr Crazy band z tamní Základní umělecké školy R. A. Dvor-

ského a letos jsme na společný koncert obdrželi pozvání my. Jste sr-

dečně zváni!                                                            Šárka Rejšková DiS. 

vedoucí oddělení  

Na začátku měsíce dubna se uskutečnila krajská kola dechové soutě-

že.  

Nejprve se 7. 4. vydala do ZUŠ Habrmanova v Hradci Králové zasou-

těžit Laura Pácalová ve hře na saxofon. Domů si přivezla krásné 2. 

místo. Lauru doprovázel pan učitel Pavel Krčmárik. Následující den 

probíhala soutěž zobcových fléten v ZUŠ Rychnov nad Kněžnou, kde 

se zúčastnila Šarlota Pácalová za doprovodu pana učitele Michala 

Petiry a umístila se na 1. místě. Laura i Šarlota je ze třídy pana učitele 

Jana Rýznara. 

Zbývající dva dny, 9. – 10. 4. patřily žesťovým nástrojům. Soutěž se 

konala v ZUŠ Trutnov. Nejprve si jel zahrát Vojtěch Forbelský na bary-

ton ze třídy pana učitele Jiřího Kroupy a vybojoval si zde 2. místo za 

doprovodu pana učitele Petira. Poslední den soutěžil František Mašek 

ve hře na trubku za doprovodu paní učitelky Maškové. František je ze 

třídy pana učitele Ondřeje Matějky a získal rovněž 2. místo. 

Moc gratuluji všem zúčastněným, ale i jejich učitelům a korepetitorům 

ke skvělým výkonům a odvaze zapojit se do soutěže. Za každou účas-

tí stojí spousta práce, času a úsilí, které nejsou vždy vidět, ale jsou 

nesmírně důležité. Věřím, že si všichni odnášíte nejen nové zkušenos-

ti, ale také motivaci do dalších hudebních výzev. 

Dechový orchestr měl skvělou příležitost vystoupit 16. dubna v ZUŠ 

Bajkalská v Praze. Byla to pro nás nejen velká zkušenost, ale i mož-

nost inspirovat se hudebními výkony žáků místní ZUŠ. Na programu 

byly jak pěvecké sbory, tak i sólisté.  

Náš orchestr zde zahrál pět skladeb: pochod Šly panenky, Šostakovi-



Výtvarný obor 
Valdštejnově náměstí. 

V úterý 27. května pojedeme na vernisáž oživeného prostoru 

pobočky ZUŠ v Sobotce, která sídlí v budově Okresní záložny 

hospodářské. Budova byla postavena v roce 1928 v podle 

návrhu Františka Jandy, žáka Jan Kotěry, byla prohlášena za 

kulturní památku a je opravdu unikátní. Součástí vernisáže 

bude prohlídka budovy a hudební vystoupení soboteckých 

žáčků. Autobus odjíždí v 16 hod od kina, zpátky budeme asi 

v 18.20 hod. 

V úterý 10. června budou mít absolventi výtvarného oboru 

vernisáž absolventských prací v komunitním centru Klemen-

týnka v Mladé Boleslavi. Autobus odjíždí od kina v 16 hod, 

návrat zpátky je plánován na 19. 40 hod. 

A poslední pozvánka je na vernisáž letošních prací výtvarné-

ho oboru v muzeu vzduchovek v Příchvoji.  Uskuteční se 

v úterý 17. června. V Příchvoji jsme vystavovali poprvé vloni 

a rádi bychom, aby se tato událost stala pro výtvarný obor 

tradicí. Setkali jsme se s velmi přívětivým přijetím, vernisáž 

vloni byla příjemným setkáním a pěkným slavnostním uza-

vřením školního roku. Věříme, že tomu tak bude i letos. Vel-

mi uvítáme účast rodičů a přátel. Autobus pojede v 16 hod 

od kina a vrátí se v 18.20. 

Budeme se těšit na všechna setkání s Vámi,  

MgA. Jindřiška Barchini 

Milí příznivci výtvarného oboru, v dnešním příspěvku pro Vás 

máme několik pozvánek. 

V sobotu 10. května se s výtvarným oborem chystáme na další 

výlet za uměním. Tentokrát daleko, až do Alšovy jihočeské gale-

rie na romantickém zámku v Hluboké nad Vltavou. V zámecké 

jízdárně, kde AJG sídlí, navštívíme všechny tři dočasné výstavy – 

Jana Uranta, Martina Velíška a Julia Reichela (výstavy končí 

v neděli 11. 5., takže máme poslední příležitost je vidět). Odjíždí-

me v 7.30 od kina a čeká nás asi čtyřhodinová cesta autobu-

sem. V Hluboké na parkovišti pak nasedneme do vláčku, který 

nás vyveze k zámku. Prohlédneme si výstavy a okolí zámku a za 

příznivého počasí vystoupáme na neogotickou zámeckou věž. 

Cestou zpátky bychom se rádi zastavili na procházku v Táboře. 

Na výletě uvítáme i rodiče. Dopravu autobusem nám uhradí Spo-

lek rodičů, vláček stojí 60 Kč. Děti mají na výstavu vstup zdarma, 

rodiče za 150 Kč. Do věže to děti bude stát 50 Kč a rodiče 160 

Kč. (Cena za výlet pro děti je tedy celkem 110 Kč, rodiče se roz-

hodnou sami, co budou chtít navštívit a vstupné si uhradí sami). 

Na cestu si, prosím, zabalte jídlo a pití na celý den a kapesné dle 

vašeho uvážení. Určitě budeme zastavovat na technické pauzy 

na benzinkách a možná i u strýčka Mc Donald´se. Návrat odha-

dujeme kolem 20 hod. 

Ve středu 14. května půjde výtvarný obor na komentovanou pro-

cházku za architekturou s paní Evou Chodějovskou z Jičínského 

spolku pro architekturu a urbanismus. Na procházku se můžete 

přidat, zájemci se sejdou v 16.15 hod u Mariánského sloupu na 

Oddělení strunných nástrojů 
Strunné oddělení v dubnu 
zastoupil žák Vojtěch No-
votný nastudovanou písní 
od kapely Kryštof – Milan 
Baroš, na akci “Sportovec 
roku” a to dne 7.4. v 
Porotním sále. 

Dne 3. 
4. se 
p r e -

zentovali na třídním koncertě žáci pana 
učitele Petra Benetta. Jmenovitě: Tomáš 
Stránský, Alžběta Droznová, David Rind, 
Karolína Soukupová, Vojtěch Novotný a 
Mikuláš Král. 

V Biografu se konal 29. 4. koncert, na 
kterém nás ve hře na harfu zastoupil Ale-
xandr Lyczkowski.   
Díky, za skvělé výkony. 
 

Petr Benett DiS. 
vedoucí oddělení 

Pohled do historie II. – Kytara. 

V minulém čísle ZUŠkovinek jsem Vám představil vznik, vývoj a 
některé zajímavosti o harfě. Dnes představíme kytaru. Tento 
pohled je velmi okrajový, protože vývoj trval opravdu dlouhou 
dobu, a i dnes se přichází na mnoho věcí, které ovlivňují zvuk, 
tvar a samozřejmě i cenu.  

Kytara je drnkací strunný nástroj s hmatníkem. Tón vzniká 
rozechvěním struny napjaté mezi dvěma pevnými body –
pražcem a kobylkou. Struny jsou rozechvívány drnkáním prsty 
nebo plektrem (lidově trsátko). Hmatník umožňuje získávat 
tóny zkracováním chvějné délky struny přitlačením struny na 
pražec. Z hlediska akustického patří kytara mezi nástroje s 
doznívajícím tónem. Kytara je akordický nástroj – umožňuje 
jednohlasou i vícehlasou hru. Vývoj všech strunných nástrojů 
byl velmi složitý. Nejstarším druhem strunného nástroje 
byl kinnór. Tento starověký strunný hudební nástroj je opako-
vaně zmiňován už v Bibli. Ve stavbě, vzhledu i formě hraní se 
nástroje v průběhu dějinných epoch navzájem 
ovlivňovaly. Kasická kytara se dnes vyrábí z různých druhů 
dřeva jako: smrkové, palisandrové, cedrové – na tělo kytary, na 
hmatník se používá ebenové, mahagonové, palisandrové, které 
musí být i desetiletí proschlé.  
Některé druhy kytar: Klasická, Westernová, Jazzová, Jumbo, 
Dobro, Elektroakustická, Elektrická, Baskytara. 

Kdo se chce účastnit zápisu nových žáků pro školní rok 2025-2026, nechť si vyplní elektronickou  

přihlášku na www.zusjicin.cz - odkaz vpravo dole - elektronická přihláška ke studiu. 


